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Ghiczy főkanitány a debreceni strandafféről
(Tudósítás a 3-ik oldalon)

Nem lehet ratifikálni Lausannet,
amíg Amerikával előbb meg nem egyeznek

London, julius 13. A „Morning 
Post” párisi tudósitója foglalkozik Her- 
riot miniszterelnök és Tyrrell párisi an­
gol nagykövet tegnapi eszmecseréjével, 
amelynél értesülése szerint a lausannei 
egyezmény következtében keletkezett 
helyzetről volt szó, különösen amennyi­
ben érinti az angol francia háborús adós­
sági egyezményt. Hir szerint megegye­
zés jött létre arra vonatkozólag, hogy 
semmiféle döntést nem hoznak, amig a 
♦> «M «i- 6» <♦ «AI •> <AS- ♦> ti» «£♦«» •> *»<•«*••

lausannei egyezmény általános ratifiká­
lása nem történik meg és az egyezmény 
nem lép életbe, ami viszont lehetetlen 
Amerikával való előzetes megállapodás 
nélkül.

H e r r i o t állítólag arra az ígéretre 
birta az angol nagykövetet, hogy az an­
gol kormány nem fizeti meg Ameriká­
nak a december 15-én esedékes adóssá­
gát, amig az ügyet Franciaországgal 
nem vitatta meg. Ez a pont rendkívül

IMR**»GRKIül*2*MSI... MM-l*

fontos, mert az esedékes angol terhek 
kifizetése kötelezné Franciaországot, 
hogy Angliával szemben törlessze há­
borús adósságát. Amig megvan a lehe­
tősége annak, hogy Franciaországnak 
ismét fel kell venni a fizetést Angliával 
és Amerikával szemben, addig nincs ki­
látás arra, hogy a lausannei egyezményt 
a francia kamara ratifikálja.

A cseh kormány kíséri csütörtökön 
utolsó útjára Bata Tamást, a cseh

0 Wl É y X scipokiralyt
Felderilhetetlen: mi okozta a kiliinő Junkers-gép 
Katasztrófáját — Par hét előtt megjósoltak Lalának 
a repüiőnaiáit

Prága, julius 13. Udrzal cseh­
szlovák miniszterelnökön, amikor teg­
nap értesült Bata katasztrófájáról, 
óriási izgalom vett erőt s a miniszter- 
elnök azonnal repülőgépre szállt és 
Zlinbe utazott. A miniszterelnök nagy 
izgalmához és hirtelen elutazásához kü­
lönböző híreszteléseket fűztek, m.g ma 

.azután a rejtély megoldódott. Udrzal 
csehszlovák miniszterelnök fia ugyanis 
a Bata-gyárban dolgozik mint gyakor­
nok s a miniszterelnök tudott arról a 
tervről, hogy

fia fogja elkísérni Batát svájci
repülőutjára.

A fiú az utolsó pillanatban maradt 
csak Zlinben azért, mert kiderült, hogy 
útlevele nincsen rendben.

Prágába való visszatérése után a mi­
niszterelnök kijelentette, hogy a Bata- 
müveket pénzügyileg és szervezetileg 
egyaránt szilárdnak látja.

A Bata-müvekben a munka a szeren­
csétlenség után is tovább folyik. Az el­
adási szervezetek is folytatják működé­
sűket és Bata 1150 csehszlovákiai üz­

lete csak azzal ad kifejezést gyászának, 
hogy

fekete fátyollal díszítette fel ki­
rakatait.

A prágai eladási központnak a Vencel- 
téren lévő hatalmas helyiségeiben a leg­
nagyobb kirakatot teljesen kiürítették cs 
oda semmi egyebet nem tettek, mint 
Batának gyászfátyollal övezett, élet­
nagyságánál jóval nagyobb fényképét.

A Bata-müvck vezetésének technikai 
részét Bata fivére, Jan Bata, a belső 
szervezet igazgatását Cipera, a külföldi 
osztályokét és a kereskedelempolitikai 
vezetést pedig Wavreclca volt budapesti 
és bécsi cseh követ vette át.

* A vállalat uj vezetősége hangsúlyozza, 
hogy Bata tragikus halála nem jelent 
többet a vállalkozás működésére nézve, 
mintha a főnök szabadságon lenne, mert 
hiszen éppen a közelmúltban maga Bata 
tette a konszern vezetését kollektiv 
igazgatóság kezébe és ezzel

függetlenitette a konszern vezeté­
sét a saját személyétől.

A müvek külföldi terjeszkedési törek­

vései mellett is változatlanul kitart az 
igazgatóság.

A repülőkatasztrófa áldozatául esett 
Bata holttestét ma bebalzsamozzák és 
frlrívatalozzák. Nagy pompával végbe­
menő temetése — ép úgy, mint Broucek 
pilótáé — holnap történik meg.

Prága, julius 13. Bata Tamás holt­
testet csütörtökön helyezik örök nyuga­
lomra.

A gyászszertartás délután négy 
órakor kezdődik a zlini Bata-mü- 

vek központi gyártelepén.

A holttestetr
a gyárudvaron ravatalozzák fel

és innen viszik ki a zlini temetőbe. Batá- 
val együtt temetik a cipelrrály szeren­
csétlenül járt pilótáját, Brouceket is. A 
gyászszertartás a legnagyobb pompával 
megy végbe.

A gyászmenet élén a kormány 
tagjai haladnak

s a Bata-müvek valaplennyj'; mv-kSsa 

(Folytatás a 2-1 k oldjon.)

Már Szeged is...
A gazdarendelet megjelent, talán már 

holnap megjelenik a végrehajtási uta­
sítás is és amig a gazdatáborb'an kissé 
kiábrándulást keltett, annál nagyobb 
visszhangot támaszt azoknak a foglal­
kozási ágaknak a körében, amelykről 
hasonló gondoskodás nem történik. 
Iparos és kereskedő, roskadozva az ál­
lami és községi terhek alatt, kétségbe­
ejtő gondban gyötrődve a maga hol­
napjáért, más ki utat nem lát, mint 
szélesre tárni fel panaszait az egész 
ország előtt s nem engedve a régi szé­
les érdekeltségek elégedetlenségét kor­
mánykitüntetésekért elközvetitő „óvar 
tos" politika tanácsainak: egyeneseit 
követelni a kérés, kuncogás tisz eszten­
deje után a maga számára is helyet a 
magyar glóbusz sápadt, satynya su­
garú napja alatt.

Újpest volt Debrecen előtt, azután 
jött Miskolc, majd a debreceni nggg- 
mozc'ulás átterjedt az egész Tiszán­
túlra. És most csatlakozók Szeged 
kereskedői és iparosai julius 20-án 
egész nap lehúzott redőnyökkel tüntet­
nek a gazdamoratórium ellen, amely 
talán megkárosította őket, de egész 
bizonyosan nem adott leheletnyi segít­
séget sem az ő szintén nagy bajukhoz, 
egzisztenciális tönkremenésük ellen 
nem nyújtott menedéket. Alighanem ez 
az utolsó ok a fontosabbik, még ha 
nem mondják ki, akkor is. Belefáradt 
már mindenki az örökös küzdelembe és 
sürgősen és makacsul várja a segítsé­
get, amely pedig sehogysem akar meg­
érkezni. A kereskedő, aki még pár év­
vel ezelőtt néhány órai nyitvatartási, 
vagyis kereseti lehetőségért mindent 
megmozgatott, az iparos, aki egy heti­
vásáros kirakodásról dehogy is maradt 
volna el, ma csüggedten egyezik bele 
az indítványba: „Legyen, becsukunk. 
Azzal az egy nappal úgyse veszítünk 
semmit és hátha a tüntetésnek, a jaj­
kiáltásnak mégis lesz eredménye, hát­
ha...” Ez az a reménység fonálka és 
az a csüggedés hajókötél, amellyel si­
kerül behúzni a demnstrálók táborába 
azt a rétegét a magyar városok lakos­
ságának, amely eddig egy tagadhatatla­
nul túlságosan könyörgő és a minden­
kori miniszterek iránt túlzottan lojá­
lis és minden elégedetlenkedő hangot 
állandóan elcsititgató kereskedő és 
iparospolitikának mindig behódolva.

Mai számunkban „Filléres gyors“ moziszelvény.
Helyárak a második oldalon.
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jobban s alázatosabban kérencsélő, bi­
zalmat mindig tálcánvivő hive volt a 
kormányzatnak, mint amennyire az 
tőle megérdemelte. A félénk iparos, 
akinek politikai véleményét mindig ala 
kellett rendelni az „érdekeltség ér­
dekeinek, akinél a testületi szempon­
tok annyira érvényesültek, hogy józan 
felvilágosodottságát, haladó, polgári 
gondolkozását nem érvényesíthette a 
politikában, egyszerre megvadult és 
íme, minden városban lecsukja bolt­
jait, tüntető gyűlésre indul, tiz év meg­
csalódott reménykedését is odavágja 
a jelen minden baja és nyomorúsága 
mellett a nyílt piacra, mert tovább 
hallgatni már nem képes.

Szomorú, hogy igy van, szomorú, 
mert az iparos és kereskedő osztály 
üzletzárása, lemondó gesztusai mögött 
igen nagy veszély rejtezik: épen olyan 
nagy ez a veszély, mint amikor a 
gazda már nem akart vetni, mert nem 
lehetett felőle biztos, hogy az aratás­
ban lesz-e köszönet. Mi lesz, ha egy­
szer elérkezik oda, amikor már nem 
érdemes dolgozni ez az iparos és ke­
reskedő osztály, amelynek adója, mű­
ködése nélkülözhetetlen feltétele a ma­
gyar gazdasági életnek. Ez a nicsevo 
hangulat, amely kedvét szegi minden 
egészséges vállalkozásnak, ez a re­
ményvesztett lemondás sokkal vészter­
hesebb figyelmeztetés a kormányzat 
zat számára, mint a sok elkeseredett 
határozati javaslat. Itt az idő, itt a 
tizenkettedik óra, amikor legalább 
annyi segítséget, kell adni a magyar 
iparosnak és kereskedőnek, hogy hinni 
tudjen a holnapban és bizakodjék, 
hogy dolgoznia érdemes.

Debreceni leventék táboro­
zása a Balaton körül

Holnap, 14-én este a Budapest felé 
induló vonattal megy a Balaton-köriili 
kerékpáros táborba Rácz István vc- 
zető-főoktató és 2 oktató vezetése mel­
lett a debreceni testnevelési kirendelt­
ség 18 jó magaviseletü és arra érdemes 
leventéje.

Az utat Balatonkenesséig vonaton te­
szik meg, onnan pedig a Balaton meg­
kerülésével kerékpáron folytatják.

A mozgótábor célja egyrészt a ma­
gyar haza szépségeinek megismerésén 
keresztül a hazaszeretet érzéseinek fej­
lesztése, másrészt pedig az egész évi 
szorgalmas munka jutalmazása, sport­
tréning, valamint a levente ifjúság kul­
turális nevelése és továbbképzése.

Miután a leventéknek a pénz csak a 
legszükségesebbre telik, csak a Balaton 
környékén fekvő községek és magáno­
sok jóindulata tette lehetővé a kerék­
páros tábor megrendezését. A községek 
és magánemberek ugyanis a hozzájuk 
intézett kérésekre készséggel siettek — 
a nehéz gazdasági viszonyok ellenére — 
a leventék támogatására és igen kedves 
hangú levelek utján biztosították a ter­
mészetbeni ellátást a mozgótábor egész 
útvonalán. A táborozásról, amelynek 
igen nagy jelentősége van a leventeneve­
lés ét továbbképzés szempontjából, út­
leírásokban fognak beszámolni.
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rész tvesz a menetben. Hozzávetőleges 
számítások szerint mintegy 40.000 főnyi 
tömeg jelenlétével számolnak.

Ml OKOZTA 
A KATASZTRÓFÁT?

A csehszlovákiai újságok nem firtat­
ják ezt a kérdést, mindenki idegesen 
várja, mi lesz annak a szakértő bizott­
ságnak a döntése, amelyet a kereske­
delmi miniszter küldött ki és amelybe a 
rendőrség is delegált megbízottat. Saj­
nos, a bizottság egyik vezetőjének ma 
délelőtti kijelentése szerint

kevés remény van arra, hogy a 
különös körülmények között be­
következett katasztrófára világos­

ságot lehessen deríteni.

Minden feltevés, amely azt a látszatot 
mutatná, hogy a pilóta elvesztette a gép 
felett uralmat, megdőlt.

Az eddigi vizsgálatok bebizonyították, 
hogy egészen különös motorkatasztrófa 
okozhatta a lezuhanást. A Bata-gyár 
Junkers-repülőgépe a legkiválóbb, amit 
a repülőipar teremtett. Az indulás előtti 
estén kipróbálták és B r o u c e k fő­
pilóta maga nézte meg, hogy nincs-e 
valami baj a motorral és akkor még 
semmi baj nem volt. Amikor másnap 
reggel a gépet kitolták a hangárból — 
és ez a legújabb momentum —, Broucek 
ismét megvizsgálta a gépet és azután 
fordult azzal a kéréssel Bálához, hogy 
halasszák el a repülést és amikor Bata 
erre nem volt kapható,

a főpilóta nála szokatlanul eré­
lyes ellentállást próbált kifejteni.

Most már csak legfeljebb a halott volt 
pilóta és egyes verziók szerint talán egy 
ismeretlen harmadik adhatna felvilágo­
sítást arról, hogy mi történt hétfőről 
keddre virradó éjszaka a repülőgép han­
gárjában, hogyan volt lehetséges, hogy 

a legjobb, teljesen ép és legdrá­
gább Junkers-gép motorja alig

egy kilométernyire a starthelytől 
felmondta a szolgálatot és a gép 

lefelé zuhant a ftildre.

Ez az a probléma, amelyre Vavrecka 
nem tudott feleletet adni, amelynek fel­
derítésén, ha titokban és csendben is, 
lázasan dolgozik a bizottság és a rend­
őrség és amelynek megoldását feszült 
figyelemmel várja Zlin, a csehszlovák és 
a világ közvéleménye.

MEGJÓSOLTÁK BATANAK 
A REPÜLŐHALÁLT.

Prága, julius 13. Bata halálával 
kapcsolatosan a prágai lapok megemlé­
keznek arról az érdekes tényről, hogy a 
cipőkirálynak az utóbbi időben kétszer is 
megjósolták a repülőhalált. A „Strádal” 
nevű folyóiratban alig néhány héttel ez­
előtt a lap Prochaska nevű munkatársa 
felszólította Batát, hogy soha többé ne 
szálljon repülőgépre, mert biztosan tud­
ja, hogy repülőuton leli halálát. Salá­
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nak megmutatták a lapot Csak mosoly­
gott és aggódó környezetének kijelen­
tette, hogy: „Ilyen gyerekes babona- 
sággal nem törődik.”

Néhány hónappal ezelőtt nagy port 
vert fel Strauss berlini lapszerkesztő 
„Banda” című kulcsregénye, amelynek 
hőse, akiben mindenki felismerhette a 
cseh cipőkirályt, szintén repülőgépével 
lezuhan és szörnyethal.

BATA VÉGRENDELETE.
Zlin, julius 13. Három óra után 10 

perccel bontották fel Bate Tamásnak 
üzemére és Zlin városára vonatkozó 
végrendeletét Bate végakaratának ez a 
része úgy intézkedik, hogy a vállalatok 
vezetését fiának, ifj. Bate Tamásnak 
nagykorúságáig öccse, Jan Bate ve- 
gye át.

Zlin városára vonatkozólag úgy ren­
delkezett, hogy

az ő vagyonából fizessék ki a 
város négymilliónyi adósságát 

Ennek következtében Zlin lesz az egyet­
len cseh város, amely teljesen megsza­
badul adósságaitól,

A végrendelet tartalma percek alatt 
szétfutott a városban cs mindenütt 
óriási lelkesedést keltett

Penteken reggel hivatalosan megnyitják a közte­
metőt, bezárják a retormatas es kaiüolikos teme­
tőket s megszűnik a hazaknál való ravatalozta

Megemlékeztünk arról, hogy a közte­
metőt és a ravatalozót műszakilag kész 
intézményként Debrecen város átvette. 
Arról is megemlékeztünk, hogy a pol­
gármester elhatározta, hogy a közteme­
tőt e hó 15-én megnyitják. A megnyitás 
előtt most dr. V a s s Károly tb. fő­
jegyző a felekezetek lelkészeit értekez­
letre hívta egybe, hogy meghallgassa, 
van-e még valami észrevételük a köz­
temetővel kapcsolatban és annak meg- 
ny'tása előtt. Az értekezleten megjelen­
tek a református egyház részéről Si­
po s s Imre és Baja Mihály lelkészek, 
a római katholikus egyház részéről dr. 
Lindenberger János apostoli kor­
mányzó, prépost-plébános, az evangé-
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likus egyház részéről Poputh Viktor 
helyettes lelkész, dr. H o r v a y Róbert 
h. felügyelő és Elei áaty Sándor, 
énekvezér, a görögkatholikus egyház ré­
széről Pap p Gyula szentszék! tanácsos. 
A hatóság részéről Borsos József 
műszaki tanácsos és dr. Bcrényi Ist­
ván h. tiszti főorvos. Az értekezlet dr. 
Vass Károly tb. főjegyző helyiségében 
folyt le, azután a helyszínén is szemle 
volt.

Dr. Vass Károly tb. főjegyző elő- 
adta, hogy a köztemető és a ravatalozó 
építészetileg és műszakilag is teljesen 
rendiben van s a tiszti főorvos is meg­
vizsgálta s az összes létesítményekre 
vonatkozóan megállapította, hogy mind­
azok a közegészségügyi szempontok ér­
vény esültek, amelyek itt szükségesek. A 
város szempontjából tehát semmi aka­
dálya sincsen annak, hogy a köztemető 
megnyittassék és a kötelező temetői ra­
vatalozás életbe léptettessék. A főjegyző 
felkérte az egyházak képviselőit, hogy a 
megnyitással kapcsolatban kívánságaikat 
adják elő.

Az egyháziak képviselői egybehang­
zóan kijelentették, hogy

az általuk képviselt egyházaknak 
a köztemető mielőbb való meg­
nyitása és a kötelező köztemetői 
ravatalozás azonnal való elrende­
lése ellen nemcsak semmi észre­
vételük nincsen, hanem figye­
lemmel arra, hogy a köztemető 
és kapcsolatos létesítményei az 
egyházi szempontoknak minden­
ben megfelelnek, a temetkező kö­
zönség minden részéről megnyi­
latkozott amaz óhajnak adnak ki­
fejezést, hogy a református és
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ketholikus temetők egyidejű be- 
zárása mellett a köztemető a 
használatnak már most adassanak 
át és a kötelező köztemetői rava­
talozást is haladéktalanul léptes­

sék életbe.

Az értekezlet és szemle eredményéről 
dr. V a s s Károly tb. főjegyző azonnal 
jelentést tett dr. Vásáry István pol­
gármesternek, aki ez ügy miatt meg­
szakította szabadságát. A polgármester, 
tekintettel arra, hogy a köztemetőre vo­
natkozó jogszabályok jóvá vannak 
hagyva és igy a köztemető megnyitásá­
nak jogilag semmi akadálya nincsen, ki­
mondta, hogy

a debreceni köztemetőt az egyhá­
zak kívánsága szerint 15-én, pén­
teken délelőtt 8 órakor meg­

nyitják.

A ravatalozóban Uray Sándor lelkész 
fog imát mondani és Papp Gyula gö­
rög ka/tíholiiktts lelkész is felszenteli a 
temetőt. A megnyitás hivatalos aktusát 
dr. Vass Károly tb. főjegyző részvété­
vel dr. Vásáry István polgármester 
végzi. Ezzel természetesen

a kötelező ravatalozás is életbe 
lép és igy péntek reggeltől kezd­
ve már csak a köztemetőben lé­
ket ravatalozni és a háznál való 

ravatalozás megszűnik.

Ezzel egyidejűleg a polgármester el­
rendelte az összes felekezeti temetők 
bezárását, kivéve a zsidó temetőt, mivel 
a zsidó hitközség saját költségén t:.rv„ 
fenn a temetőjét A polgármester fel 
fogja hívni a zsidó hitközséget, hogy 
hajlandó-e a saját költségén a saját te­
metőjét mindazokkal az egészségügyi in­
tézményekkel ellátni, amelyeket a sza­
bályzat a temetőkre vonatkozóan meg­
állapít. Előterjesztést tesz a polgármes­
ter a közgyűlésnek, hogy alakítsa meg 
a köztemetői bizottságot Addig is, mig 
ez megalakul, a polgármester dr. Vass 
Károly tb. főjegyzőt bízta meg a köz­
temetői ügyek vitelével. Egyben feliratot 
intéz a honvédelmi miniszterhez, hogy

most mér a legsürgősebben intéz­
kedjék az elemi lőtér kihelyezése 
iránt, mert a köztemetőt felkereső 
közönség életét és biztonságát a 
nagyerdei lőtér közelsége a leg­
nagyobb mértékben veszélyezteti.

A köztemető megnyitásával tehát

pénteken bezárulnak a felekezeti teme­
tők és azokba öt éven belül csak akkor 
lehet temetkezni, ha valamelyik család­
nak ott még meg nem telt kriptája van.

A polgármester egyébként a követ­
kező hirdetményt bocsátotta ki ez ügy­
ben:

23590—932. VI.

HIRDETMÉNY 
a köztemető megnyitásáról. 

Tudomására hozom a város lakossá­
gának, hogy az uj köztemető f. hő 
15-én reggel 8 órakor fog használatba 
átadatni, ettől az időponttól kezdődő­
iig válik kötelezővé a köztemetőben 
való ravatalozás is.

Ettől az időponttól kezdődőleg a 
helybeli ref. és r. kath. temetők bezá­
ratnak és azokban temetkezni nem le­
het: kivételt képeznek csak a még 
meg nem telt sírboltok képeznek, 
amelyekbe a megnyitástól számított 
5 évig lehet halottakat elhelyezni. 

Debrecen, 1932 julius hó 13.
Dr. Vásáry István 

polgármester.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG- ! 
CETLEN UJSAr. I

Ghiczy főkapitány nyilatkozik
a debreceni strandbotrá nyról,

amelyben a rendőrtiszti állás tekin­
télyét veszélyeztető magatartás előfor­
dult, de énnél súlyosabb, megtorlást 
kívánó esemény nem — Eljárás indul 
a lapok ellen, amelyek írtak az esetről

ugyancsak julius 9-iki száma, amelyben 
szintén szó van a strandfürdőügyről. 
A cikk tenuk megjelölése nélkül újabb 
megvilágításban súlyosabb természetű 
vádat hezott fel, amiért is a vizsgálat 
kiegészítése céljából

újból visszautaztam Debrecenbe

Budapest, julius 13. Tudvalevő hogy 
Györki Imre országgyűlési képviselő 
interpellációt jegyzett be a Ház inter- 
pellációs könyvébe ,,Néhány rendőr­
tisztnek a debreceni strandfürdőn fel­
tűnést keltő botrányos viselkedése” 
címen.

A Debreceni Független Újság fővá­
rosi munkatársának szerdán alkalma 
volt beszélni Ghiczy Tihamérral, a vi­
déki rendőrkapitányságok országos fő­
kapitányával, aki a strandügyben a kö­
vetkezőket mondotta:

— A Magyarország julius 9-iki szá­
mában megjelent „Különös botrány a 
debreceni strandfürdőn” cimü cikk 
után nyomban tájékoztató vizsgálatot 
folytattam le a helyszínen. A vizsgálat 
során a cikkben megjelölt tanukat 
jegyzőkönyvileg kihallgattam és a 
jegyzőkönyvi tartalom alapján arra a 
megállapításra jutottam, hogy a kérdé­
ses alkalommal a debreceni strandfür­
dőn megjelent rendőrtisztek azon ma­
gatartása, hogy egész éjjel egy lokál­
ban mulatoztak és a mulatozás után 
kimenve a strandfürdőre ott feltűnést 
keltőén viselkedtek és hogy két tán­
cosnőt magukkal vittek, feltétlenül

a rendőrtiszti állás tekintélyét 
veszélyeztető magatartás, amely 
megielelő megtorlást igényel,

amennyiben ennél súlyosabb megtorlást 
kívánó események ott nem történtek.

— A vizsgálat befejezése után ju­
tott csak kezeimhez a Népszavának

és nemcsak jegyzőkönyvileg hallgattam 
ki azokat, akiknek a vád valósága 
esetén arról tudniok kellett volna, ha­
nem

minden irányban szóbelileg is 
tájékozódtam,

hogy a Népszava kérdéses emelt vád 
megtört énbe tét t-e és kiknek a vallo­
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másával lehet igazolni. Úgy az ekkor 
felmerült tanúvallomások, mint

a bizalmas tájékozódás eredmé­
nye kifejezetten nemleges volt.

Eljárásom eredményéről a belügymi­
niszter urnák jelentést tettem és a 
nyert felhatalmazás birtokában saját 
hatáskörömben teszem meg azokat az 
intézkedéseket, amelyeket alkalmasnak 
látok arra, hogy hasonló ügyeknek 
máskor elejét vegyék.

— Az Est tegnapi száma „A debre­
ceni strandbotrány hiteles története” 
címmel újból foglalkozik az ismert 
eseményekkel és részben megismétli, 
részben újabb vád formájában

olyan eseményeket tüntet fel 
megtörténteknek, amelyeket a 

vizsgálat eredménye megcáfol 
és amelyek valóság esetén a legsúlyo­
sabb következményekkel járhatnak a 
cikkben szereplő rendőrtisztekre 
nézve.

— Egyébként úgy intézkedtem, hogy 
úgy a Magyarország, mint a Népszava 
és Az Est cikkeinek szerzői ellen bí­
rói utón a cikkekben foglaltak miatt 
eljárást indítsanak.

Francia filmszínész levetkőzési 
botrányai előkelő pesti mulató­

helyeken
Budapest, julius 13. Nem minden­

napi panasz ügyében indította meg ma 
az eljárást a budapesti főkapitányság 
egy Pesten tartózkodó francia film­
színész ellen. A panasz tárgya röviden 
az, hogy az egyik margitszigeti elő­
kelő mulatóhelyen tegnap éjszaka má­
sodízben fordult elő az a sajnálatos 
incidens, hogy

a filmszínésznek táncközben le­
esett a nadrágja és állítólag ez 
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Leltározást befejeztük, 
az olcsó nyári vásár áru­
sítást újból megkezdtük.
Szépirodalmi-, tudományos- és egyéb 
szakkönyveket olcsó áron már
10 fillértől*

zsoltárokat, imakönyveket, ifjúsági 
iratokat, zenemüveket,

eredeti francia és más külföldi gyárt­
mányú mappás levélpapírokat,

írószereket, üzleti könyveket, irodai 
felszereléseket

szenzációsan olcsó áron 
bocsátjuk eladásra.

Ne vásároljon addig, míg 
olcsóságunkról meg nem 

győződött.
Hegedűs és Sándor R. T.

könyv- és paplrkereskedése 
Ferenc József ut 34. szám.

nem véletlenül történt,

A Budapesten filmező franciák kö­
zött van Toutain, az igen tehetséges, 
fiatal szerelmesszinész, aki különösen 
bámulatos artistaprodukcióival szokta 
magéi & vonni a figyelmet. A fiatal 
Toutain, aki remek akrobata, macska- 
ügyességgel kúszik csupasz házfala­
kon, szemkápráztató műt irányokat 
végez a nyújtón és mivel a -nőst ké­
szülő uj magyar francia film — kalan­
dortörténet, abban remekül felhasznál­
ható Toutain ügyessége.

Toutain ur társaságával éjszakán­
ként gyakran fordul meg a magyar fő­
város mulatóhelyein, ilyenkor, küiönB- 
sen, ha egy kicsit már mámoros, a 
francia színész szívesen produkálja ma­
sát és korával menthető túlzott hév­
vel igyekszik magára vonni a közfi­
gyelmet. Néhány nappal ezelőtt a mar­
gitszigeti mulatóhelyen

artistaprodukció közben birte- 
leszaladt a nadrágja,

nagy megrökönyödést keltve. Akkor 
véletlen incidensnek tekintették a tör­
ténteket és miután Toutain gyorsan 
távozott, az ott jelenlévők napirendre 
tértek a kicsit ízléstelenül végződött 
produkció felett.

Tegnap este Toutain és társasága 
megint megjelentek a mulatóhelyen. 
Nagy meleg volt, a filmszínész leve­
tette a kabátját, majd táncra kért fel 
egy hölgyet.

Tánc közben nagy sivalkodis 
támadt a filmszínész közül, egy 
pillanatra gyanúsan sok fehérség 
villant fel a filmszínész testén,

a következő pillanatban azonban a 
nadrág már a helyén volt. Most már 
kisebbfajta botrány kerekedett az 
ügyből, az ügyeletes rendőrtisztviselő 
utasítására detektív igazoltatta a 
filmszínészt, aki ellen most botrány­
okozás és szeméremsértés miatt indult 
meg az eljárás.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Nem a Bocskayban, hanem az amatör játé­
kosokban és vezetőkben van a hiba, hogy 
Debrecenben az amatőríutball a leggyen-
-'l_|_ All A Bocskay játékosokat nevelt, értékes csapatszegCDD mvon au 8 nagy érték, mint külföldi magyar reprezentáns 1
Mikor az amatőr alszövetségek kép­

viselői pálcát törtek a vidéki profi- 
clubok felett, megfeledkeztek arról a 
nagy teljesítményről, amelyet a vidéki 
profik az elmúlt hat esztendő alatt a 
fővárossal szemben produkáltak.

Emlékezetes ugyanis, hogy a szét­
választás előtti időkben a vidék és a 
főváros között mindössze anyi volt a 
kapcsolat, hogy a pesti csapatok bu­
sás költségmegtérités ellenében elláto­
gattak a nyári szünetben vidékre és 
itt nagyképűen viselkedve úgy tüntet­
ték fel magukat, mint a futball atya­
mesterei.

Egy-egy fővárosi csapat vendég- 
szereplése óriási áldozatokat kö­
vetelt a vidéktől, holott ezeknek 
a mérkőzéseknek semmi komoly 

sportbeli értékük nem volt,

mert a fővárosiak olyan rutinfölény­
ben játszottak, nogy a vidéki csapat 
méltó ellenfelük nem is lehetett. A 
nagy áldozatokért a vidéknek még az 
a kis élvezet sem jutott, hogy komp­
lett pesti csapatokat láthasson. Járt 
itt Debrecenben az FTC és az MTK 
is, de a krekkek mindig otthon ma­
radtak, vagy ha egy-egy híresebb já­
tékos is lejött a csapattal, azt külön 
kellett megfizetni. Mikor az FTC le­
jött a DTE pályaavatójára,

Potya 500.000 koronát kapott, 
amiirt a csapattal tartott és 
bemutatta tudományát a jámbor 

vidékiek előtt

A professzionizmusnak megvolt te­
hát az a nagy előnye, hogy

egyenjogusitotta a vidéket a fő­
várossal.

éppen a vidéki ellenfelek ellen készül­
nek fel legjobban a fővárosi csapatok 
és éppen a vidéken elért eredménye­
ket értékelik legtöbbre.

Azt is elfelejtették az amatőr vezé­
rek, bogy a vidéki proficsapatok mily 
mértékben növelték a futball iránti ér­
deklődést és mennyire megsokszoroz­
ták vidéken a mérkőzések látogatott­
ságát. Az amatőr világban elképzel­
hetetlen volt, hogy vidéken öt-hatezer 
ember jöjjön össze egy mérkőzésen. 
A vidéki proficsapatok ezt a néző­
számot már többször elérték, tehát 
nagyban hozzájárultak a futball nép­
szerűsítéséhez.

Az a vád sem érheti a vidéket, hogy 
a játékosnevelés terén nem végzett 
egészséges munkát. Valamennyi vidéki 
proíicsapat nevelt játékosokat, isme­
retlen neveket halászott ki a nagy tö­
megből és tett ismertté rövid idő 
alatt. Ezek az ismeretlen játékosok a

MERAY-féle

háromkerekű

leherautó
(8 hónapig volt tizemben) 
cca 2—300 kg. teherbiráera

rendkívül olcsón

eladó.
dm a kiadóban,

nagy
jó környezetben és megfelelő foglal­
koztatás után hamarosan komoly érté­
keivé váltak a magyar futballnak, 
amely ugyancsak rászorul az utánpót­
lásra. Hiszen éppen emiatt sírtak a 
magyar futball vezetői.

A vidék nem egy válogatott já­
tékost adott a magyar futball­
nak, sőt sokkal többet is adha­
tott volna, ha a fővárosiak nem 
igyekeznek háttérbe szorítani a 
vidéket és elzárni a vidéki játé­
kos elől az érvényesülés útját.

Ha egy-egy vidéki játékos be akart 
jutni a válogatott csapatba, évekig 
íkell egyenletesen és kiemelkedően 
játszania, míg a fővárosi játékosok­
nál a válogatottsághoz elég az előző 
héten mutatott közepes teljesítmény 
is.

A Bocskay nemcsak mint játékosne­
velő, hanem mint csapatszervező is 
értékes harcosa a magyar futballnak. 
Egész sereg debreceni játékost fog­
lalkoztatott az elmúlt hat esztendő 
alatt, kereseti lehetőséghez juttatta a 
debreceni futballistákat és amellett te­
hetségeket fedezett fel a magyar fut­
ball számára.

A Bocskay csapata stílusával is 
önálló értéket képvisel és mint 
külföldi reprezentáns magyar 
csapat talán sokkal jobban hoz­
zájárult a magyar futball erejé­
nek prolongálásához, mint a fő­

városiak.

csapalszervezo
is

Súlyosan tévedtek tehát az amatőr 
képviselők, főleg pedig a vidékiek, 
amikor a vidéki proficsapatok létezése 
ellen állást foglaltak. A vidéki profi­
csapatok megszűnése egyben a közön­
ség széles rétegeinek elpártolását is 
jelentené a futballtól. Hiszen látjuk 
hogy a Bocskay is csak bajnoki mér­
kőzésekre tud megfelelő közönséget 
vonzani, a barátságos találkozók mind 
deficittel végződtek, pedig ezek is jó­
val éi dekesebbek, mint egy amatőr baj­
noki mérkőzés. Abban sem remény­
kedhetnek a vidéki amatőrök, hogy a 
porficsapatok eltűnése egyben játé­
kosgárdájuk megvédését is jelenti. A 
mai világban ugyanis mindenki igyek­
szik tudományát aprópénzre váltani és 
aki jói tud futballozni, azt az amatőr- 
csapatok úgysem tudják a maguk ré­
szére megtartani. Példa rá Magyar 
DKASE, Simon és Pünkösti DEAC 
játékosok esete, akik a Bocskaynál 
nem tudván elhelyezkedni, Budapes­
ten, sőt külföldön próbálták meg az 
érvényesülés lehetőségét.

Bá'mennyire is szigorúak az amatőr- 
szabályok, álamatörizmus még ma is 
van és úgy Budapesten, mint a vidé­
ken a legjobb játékosokat még ma is 
fizetik. Sőt,

az amatőr kiválóságok éppen az­
ért nem szerződnek profiknak, 
meri, mint amatőrök sokkal töb­

bet keresnek.
Debrecenben a Bocskay egyáltalán 

nem keresztezi az amatőrök érvénye-

A „Promethée”, az elsüllyedt francia tengeralattjáró hullám.írját búvárokkal kutat- 
ják a szerencsétlenség színhelyén. Ahol 63 emberével elsüllyedt a Promethée bo a 
áll ki a vizből figyelmeztetésül a kutatóhajó első árboca előtt. A bóját búvárok 

rögzítették le az elsüllyedt tengeralattjáróhoz a Rostró segélyhajó mellett

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás
Ingyen lifthasználattal kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
______ könyvkereskedésben lehet.

sülétét sőt módot nyújt nekik arra, 
hogy az itt lejátszódó mérkőzésben 
keresztül tanuljanak. A debreceni 
amatóick nem használják ki ezt az 
előnyt, rcm tanulnak a profiktól, 
mert nem veszik komolyan a futba’ .t. 
Nem tudjuk elképzelni, hogy a Bocs­
kay rei1 tincse után mennyivel menne 
jobban a debreceni amatőröknek. Rög 
tön i.ubar futballoznának? Vagy azt 
hiszik, hogy a Bocskay 3000 főn/i kö­
zönsége az ő mérkőzéseiket fogja lá­
togatni k. agy tévedések, bár nem lesz 
alkalma egyik tábornak sem az ellen­
kezőjét bizonyítani. Nemcsak Debre­
cenben, de egész Keletmagyarországon 
áll leggyengébb nívón az amatőrfut- 
ball, tehát

nem a Bocskayban, hanem az 
atnatörjátékosokban és vezetők­

ben van a hiba.

Ha a debreceni amatőrök jobban meg 
tanulnak futballozni, komolyabban fog­
nak felkészülni egyes mérkőzésekre, 
úgy nekik is lesz közönségük, de a ma 
nyújtott amatőrnivóval érdeklődésre 
nem számíthatnak.

A ROSSZ PÉNZÜGYI HELYZET 
MIATT NEM NEVEL 

UJ KATONATISZTEKET 
ROMANIA.

Bukarest, julius 13. A hadügymi 
niszter közli, hogy a katonai iskolákba 
való évenként szokásos felvétel az idéz 
elmarad és csak a megüresedett helye- 
két töltik be. A hadügyminiszter felszó 
litást intézett az ifjúság ama tagjaihoz 
akik katonai pályára akarnak lépni, 
hogy igyekezzenek máshol elhelyez, 
kedni. A rendeletet a miniszter a rossj 
pénzügyi helyzettel indokolja.

Négy évre ítéltek 
egy angyalcsináló orvosnőt

Budapest, julius 13. Esztendőkön 
keresztül folytatta prakszisát Kispes­
ten Köhler Hildegard orvosnő. Prak- 
szisáról azonban csakhamar suttogni 
kezdtek és olyan hírek kerültek for­
galomba, hogy az orvosnő pénzért 
magzatelhajtással foglalkozik. Ezért 
nagyon sokan keresték fel a kispesti 
gyárak munkásnői közül azok, akik 
„szégyenüktől” tiltott műtét utján 
akartak megszabadulni.

Az orvosnőt végül is négyrendbeli 
magzatelhajtás büntette és kétrendbeli 
emberölés vétségének gyanúja miatt 
előzetes letartóztatába helyezték.

Az orvosnőt a pestvidéki törvény­
szék négyévi börtönbüntetésre ítélte 
és ezt az ítéletet jóváhagyta a tábla 
és a kúria is.

Anyakönyvi hírek
Születések:

Takács Péter fm., fiú, János; Ho- 
dosi Sándor ny. máv. altiszt, fiú, La­
jos; 1 halvaszületés és 1 törvénytelen 
újszülött

Halálozások!
Andirkó Mária ref. 5 hónapos, Si- 

monffy u. 18. özv. Széli Kálmánné 
Poroszlay Ida ref. 82 éves, Hunyadi u.
з. Nagy József ref. 56 éves, Méliusz 
tér 12. Péntek Mária ref. 52 éves. 
M.-pályi ut 9. Darvas Sándor ref. 77 
éves Kishegyesi ut 40. Dr. Szitányi 
Géza r. kath. 45 éves, Budapest. Ha­
lász Sándor ref. 15 hónapos, Lorántffy
и. 3. Honthy Gizella ref. 2 hónapos, 
Szülészeti klinika.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Letartóztatta a vizsgálóbíró Juhász Ferenc 
munkást, a Munkás Otthonban történt 

incidens miatt
Dr. Preineszberger Jenő vizsgáló­

bíró szerdán délelőtt kihallgatta Ju­
hász Ferenc munkást, aki a Munkás 
Otthon udvarán rendőrkardtól sérül c 
meg, amikor a zúgolódó tömeget szét­
verték a rendőrök. Juhászt sérülésé­
vel a klinikán ápolták és amikor álla­
pota már javult, átadták az ügyészség­
nek, mert a rendőrség jelentése szerint 
botjával verte a rendőröket és meg­

tagadta az engedelmességet. A munkás 
ellen megindult az eljárás hatósági kö­
zeg elleni erőszak és izgatás miatt. A 
vizsgálóbíró szerdán délben fejezte be 
Juhász kihallgatását és kihirdette 
előtte az előzetes letartóztatást elren­
delő végzést. A letartóztatást elren­
delő végzés ellen Juhász felfolyamo­
dást jelentett be a vádtanácshoz.

Kéjgyilkosság áldozata lett 
egy 11 éves kislány?

Hirt adtunk már arról, hogy Hen- 
cida határában Mező Anna 11 éves 
leány holttestét megtalálták egy ku- 
bikgödörben. A megindult vizsgálat 
folyamán azt állapították meg, hogy a 
leány fürdés közben belefulladt a mély 
vízbe. A debreceni ügyészség meg­
adta a temetési engedélyt. A gyerme­
ket eltemették és most értesítette a 
csendőröket Weisz Ábrahám fuvaros, 
hogy szerinte a leány bűncselekmény­
nek lett az áldozata, mert abban az

időben, amikor a leány a gödörnél el­
tűnt, ő arra járt szekerével és hallotta, 
hogy egy leány sikoltozik és látta azt 
is, hogy egy férfi felemelte a kapá- 
lódzó leányt a levegőbe. Azt hitte ak­
kor, hogy játszanak a viz partján, de 
később, amikor értesült a leány halá­
láról gyanús lett előtte a dolog és az­
ért tett jelentést. A fuvaros jelentése 
alapján megindult a nyomozás és el­
rendelték az exhumálást.

Másfélnapos haláltusa után halt meg 
az elsüllyedt tengeralattjáró 

legénysége
Promethée tengeralattjárót.
süllyedt hajók kiemelésére. Cox útmu­
tatásai alapján emeték ki annak idején 
a Scapaíiowban elsüllyesztett német 
flottát is. Cox megígérte, hogy eljön 
Cherbourgba és megnézi, van-e va­
lamilyen lehetőség az elsüllyedt Pro­
methée kiemelésére.

75.000 FONT AZ ÁRVÁKNAK.

í'éris, julius 13. A Promethée sze­
rencsétlenségéről még a kiküldött bi­
zottság a. következőket jelenti:

A bizottság egyhangúlag arra az 
eredményre jutott, hogy a szerencsét­
lenséget a szellőztető csövek gyors 
és végzetes kinyílása idézte elő. A 
tengerészetügyi miniszter 750 ezer font 
államsegély kiutalását javasolta a sze­
rencsétlenül jártak hozzátartozói fel­
segélyezésére.

Megtalálták az elsüllyedt
Paris, julius 13. A szerdára virradó 

éjszaka több búvárnak sikerült meg­
közelíteni a Cherbourg! öböl mélyén 
fekvő Promethée tengeralattjárót. A 
búvárok arra a szenzációs megállapí­
tásra jutottak, hogy az elsüllyedt ten­
geralattjáró ablakai egytől-egyig zárva 
vannak. Megdől tehát az a feltevés, 
hogy a viz már a süllyedés pillanatá­
ban behatolt a Promethée termeibe és 
hogy a hatvanhárom főnyi legénység 
pillanatok alatt elpusztult. Az igazság 
ezzel szemben az, hogy a hatvanhárom 
ember másfél napig vergődött a leg- 
szörnyübb kínok közepette a tenger 
mélyén a csak akkor fulladt meg, ami­
kor az oxigénpalackok készlete már 
teljesen kimerült.

A francia kormány Cherbourgba ké­
rette Cox ismert angol specialistát, 
akinek állítólag uj találmánya van el-

Debreceni hangversenye után indul 
európai útjára Szabó Zoltán, 

a kitűnő operaénekes
Néhány nappal ezelőtt Debrecenbe ér­

kezett Szabó Zoltán operaénekes, a 
kolozsvári román királyi Operaház volt 
első baritonistája. Szabó Zoltán egyik 
legkitűnőbb tagja volt a kolozsvári ope­
rának, friss, ragyogó, tiszta hangjának 
rajongója volt nemcsak a kolozsvári, 
hanem az egész romániai közönség.
Odaát mint második Tita Ruffót emle­
gették és fellépte mindig telt házakat 
vonzott

Szabó Zoltán azért hagyta ott sike­
reinek színhelyét, mert a kolozsvári 
Operaház viszonvai sulvosan leromlot-

tatják Útjukat együtt, most már gyalog, 
keresztül Európán. A gyaloglást eddig 
azért nem kezdték meg, mert nem akar­
tak megszállt területről indulni, hanem 
Debrecent választották ki erre a célra, a 
román határszélhez legközelebb eső 
nagy magyar várost.

Természetesen útközben a nagyobb 
városokban koncerteket ad Szabó Zol­
tán, hiszen a koncertek bevételeiből fe­
dezi az ut költségeit.

Nehéznek és fárasztónak ígérkezik a 
hosszú gyaloglás, de Szabó Zoltán nem 
retten vissza tőle. Viszi magával min­
dent átható lelkesedését, akaratát és ma-

gyár szivének minden tüzét. Szemei 
csillognak, mikor útjáról beszél, de még 
csillogóbbá, még lelkesebbé válik a 
szemvillanása, amikor magáról az ének­
ről, a dalról beszél. Imádja a dalt, amely 
nélkül, mint mondja, nem tudna élni 
sem.

Debrecenben pár nap múlva ad kon­
certet, amelyet máris mindenünnen 
óriási érdeklődés előz meg. Kíváncsian 
várják mindenfelől Szabó Zoltán bemu­
tatkozását, aki nemsokára elindul útjá­
ra, terjeszteni a magyar dalt, ének- 
kulturát.

Megjelent az ügy véd jóléti rendelet
Budapest, julius 13. A hivatalos 

lap legközelebbi száma közli az igazság­
ügyminiszternek a közmegbizatásban el­
járó ügyvédek és egyéb személyek ré­
szére a bíróság előtti eljárásokban meg­
állapított dijak egyrészének ügyvédi jó­
léti célokra fordítása tárgyában kibo­
csátott rendeletét.

A rendelet úgy intézkedik, hogy a 
csődtömeggondnokok, vagyonfelügyelők 
stb. által ügyvédi jóléti célokra beszol-

gáltatott, úgyszintén az Országos Hitel­
védő Egylet által beszolgáltatott össze­
gek felét nyugdijat élvező ügyvédi öz­
vegyek, árvák és nyugdíjazott ügyvédek 
járandóságának felemelésére, másik fe­
lét a tagdíjjal vagy nyugdíjhátralékkal 
hátralékos ügyvédek ebbeli tartozásaira, 
a gazdasági válság által leginkább súj­
tott ügyvédek támogatására, végül a 
kamara-segélyalapok gyarapítására kell 
fordítani.

• • •••

Egész napot sztrájkolnak
Szeged kereskedői

Szeged, julius 13. A szegedi keres­
kedők szövetségének nagytanácsa ma 
délelőtt rendkívüli gyűlést tartott. A 
gyűlésen megjelent Körmendy Mátyás 
felsőházi tag, a szegedi ipartestület el­
nöke, aki azt mondotta, meg kell mu­
tatni végre valahára, hogy élni akarunk 
ebben az országban. Fel kell emelni a 
tütakozó szavát mindenkinek, aki érzi a 
mai helyzet nehézségét. Meg kell mu­
tatni, hogy tovább nem türjük azokat 
az óriási terheket, amelyeket a kereske­
dők és az iparosság nyakába raktak. 
Kössenek vérszerződést az iparosság és 
a kereskedők. A két társadalmi osztály 
izzadja ki a súlyos terheket,

joggal kéri tehát az egyenlő elbá­
nást azzal a társadalmi réteggel, 

amely egyelőre uralmon van.

Ezután a nagygyűlés kimondotta, 
hogy julius 20-án a szegedi kereskedők 
üzleteiket bezárják, egész nap zárva 
tartják és az iparosokkal karöltve nagy 
gyEé-t tartanak, amelyen előterjesztik 
a szegedi kereskedelem és ipar követ­

kező kívánságait: A magángazdaság 
talpraálliíása, az adóhátralékokra ka­
matfizetési kedvezmény,

az uj adókivetésnél a katasztrofá­
lis gazdasági helyzet következ­

ményeinek figyelembevétele,

a hitelélet megindítása, a devizaellátás 
decentralizálása, a külkereskedelmi szer­
ződések megkötésének sürgetése, a vi­
déki kereskedelem részére behozatali 
engedélyek biztosítása,

a szövetkezetek működésének 
korlátozása

és az OTI-terhek csökkentése.
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tak és a direktor erre való tekintettel 
nem volt hajlandó régi gázsiját megfi­
zetni. A kitűnő énekes elhatározta, hogy 
inkább elhagyja Kolozsvárt és Romá­
niát, európai turnéra indul, igy szerez 
magának még nagyobb népszerűséget. 
Terve azonban az, hogy útját gyalog 
teszi meg. Azért gyalog, mert ezzel az 
úttal akarja bizonyítani, hogy az igazi, 
jó énekesnek nem árt, ha zuhog rá az 
eső, ha perzseli a nap, a hangja akkor 
is a régi marad. Debrecenig vonaton ér­
kezett a kitűnő énekes, Baum Zoltán 
impresszáriója kíséretében. Innen foly-
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A belgiumi komoly munkászavargásokról. Lovasrendörscg vigyáz a rendre Char­
leroi vámkapujánál. Több, mint 70,000 munkás sztrájkol Belgiumban, a legkomo­
lyabb összetűzések a katonaság és munkásság között Charleroinál történtek több

halálesettel
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telefonszámai:
Kiadóhivatal «.<««< 20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár ...... 23—37
Szerkesztó'ség nappal ..... 19—20
Szerkesztőség éjjel . • . 20-18 és 32-12

l

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz i ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Fostalak arék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Idöjótláa: Még igen meleg idő, 
nyugatról jövő borulással és növekvő 
hajlam zivataros esőkre.

— Előléptetés. Dr. Gellmann Károly 
járási m. kir. állatorvost a földmivelés- 
ügyi miniszter m. kir. főállatorvossá ki­
nevezte.

— Gyanús körülmények között halt 
meg egy hajdudorogi kisfiú. A debre­
ceni ügyészségnek jelentette a hajdu­
dorogi csendörség, hogy a községben 
hirtelen meghalt Valisinszky László * 
íöldmivesnek négy éves János nevű 
gyermeke. A haláleset ügyében vizs­
gálat indult és olyan adatok kerültek 
a csendőrök kezébe, melyekből arra 
lehet következtetni, hogy a gyermek 
nem természetes halállal halt meg. A 
fiúcska testén ütések, zuzódások nyo­
mait találták és az a gyanú, hogy az 
ütések következtében halt meg. A 
csendőrség jelentése alapján az ügyész­
ség megindította a vizsgálatot annak 
megállapítására, hogy mi okozta a ha­
lált. Elrendelték a holttest felboncolá­
sát és az ügyészség indítványa alap­
ján a vizsgálóbíró megkezdte a nyo­
mozást s ki fogja hallgatni a gyermek 
szüleit,

— Uraim! Gond nélkül ruházkod- 
hatnak, mivel VÉG uriszabó, Bur- 
gondia 2. saját gyönyörű gyapjú­
szöveteiből kétszeri próbával 75 
pengőért készít elegáns ruhákat. 
Vászonruhát 18 pengőtől. Viselt 
ruháért újat készítek.

Elhunyt úrnő.
Dukai és szentgyörgyvölgyi

SZÉLL KALMÁNNÉ 
született tóti Poroszlay Ida
esperes-lelkész özvegye 82 
éves korában elhunyt. Te­
metése julius 15-én délelőtt 
10 órakor lesz a Köztemető 
ravatalozó terméből a refor­
mátus egyház szertartása 
szerint. Előravatalozás ju­
lius 14-én délután 3 órától 
5 óráig lesz ugyancsak a 
Köztemető ravatalozójában. 
Autóbuszjáratok 5 percen­
ként a nagyerdei csöszház- 
tól.
A temetést Gebauer temetke­

zési vállalata rendezi.

_ A „Hármaskerti Kispolgárok Ol­
vasóköre" 16-án, szombaton este 8 órai 
kezdettel családias táncmulatságot ren 
dez. Külön meghívót nem bocsátanak 
ki. Tánc a szabadban. Beléptidij nincs

— Felhívás. Felkérem a Debreceni Vá­
rosi Dalegylet működő tagjait, hogy a 
köztemető ünnepélyes megnyitásán való 
szereplés végett csütörtökön 7 órakor 
Vár ucca 1. sz. a. teljes számban meg­
jelenni méltóztassanak. Elnökség.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

_ Egy nyomorgó és testben is nyo­
morék asszony sínylődik hetek óta Ny.l 
ucca 54. szám alatt. Özvegy Koncz Mi- 
hályné a szerencsétlen asszony, aki 
nemrégen került ki a sebészetről sú­
lyos műtét után és most hozzátartozók 
nélkül, tehetetlenül fekszik, nyomorog 
és éhezik. Hozzá hasonló szegény embe­
rek tartják és adtak neki fekvőhelyet, 
de már ezek sem tudják tovább eltar­
tani és igy a szerencsétlen asszony az 
éhenpusztulásnak néz elébe. A mai ne­
héz időkben is könyörületes emberek­
hez fordul, hogy segítsék meg.

— Szakosztályi ülés. A debreceni ipar­
testület mészáros szakosztálya e hó 
14-én, csütörtökön este 7 órakor az 
iparoskor helyiségében rendkívül fontos 
ügyekben, szakosztályi ülést tart. Ez 
ülésre minden szakosztályi tag feltétlen 
és pontos megjelenését ezúton kéri a 
szakosztály elnöksége.

— Fagylaltest a KlE-ben. Szombaton 
este 8 órakor a KIÉ nagysikerűnek ígér­
kező fagylaltestét rendez, melyre a K1E 
tagjait és pártfogóit, valamint az álta­
luk hozott vendégeket szeretettel meg­
hívja a vezetőség. Az est műsorral 
egybekötött, központjában dr. Tóth 
Endre „Amerikai élmények" cimü elő­
adása áll. Más érdekes szám van még 
programon. Műsor és fagylalt megvál­
tása 50 fillér.

— Kedvező alkalom. Még csak hét 
napig tart és vége lesz az olcsó 
képkeret árusításnak. Meglepő olcsó 
árak Szakái Fotó, Piac ucca 34. 
Hegedűs és Sándor ház.

— Megjelent a Nyil-ben Marechalkó 
Lajos uj regénye. A Nyíl cimü fővárosi 
regényujság mai számában megjelent 
Marschalkó Lajos debreceni hírlapíró 
„Bünös-e Marietta?” cimü rendkívül 
érdekes, izgalmas meseszövésü regé­
nye. Érdekes megemlíteni, hogy a lap 
ötvenezer példányban hozta ki ezt a 
regényt, amelynek ára midössze 10 fil­
lér. A szép és ízléses illusztrációkat 
Nemes Attila készítette. Marschalkó 
Lajos uj regénye illetőleg a Nyíl 10 
fillérért mától kezdve minden debre­
ceni újságárusnál és dohánytőzsdében 
kapható.

— Tokaji kirándulás a KlE-ben. A 
KIÉ vasárnap kirándulást rendez To­
kajba. Résztvehetnek a KIE-tagok sze­
mélyenként 4.80 pengőért. Jelentkezni 
lehet szombat délig a KIÉ titkáránál, 
Piac u. 7., I. em. Indulás vasárnap reg­
gel 5 órakor autóval és visszaérkezés 
este 10 órakor.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Bármilyen méretű használt 
fényképezőgépet veszek és régi gé­
pét újra átcserélem. Szakái Fotó, 
Piac u. 34. Hegedűs és Sándor ház.

_ Halálozás. Nyolcvankét éves korá­
ban rövid, pár napos szenvedés után 
meghalt özv. Széli Kálmánná, Szél Kál­
mán volt református esperes özvegye. 
A jószívűségéről ismert és általános 
nagy szeretetnek és tiszteletnek örven­
dett úrasszony halála széles körben 
keltett mély részvétet és kiterjedt, elő­
kelő családot borított gyászba. Elhuny­
tat a Poroszlay-, Szilágyi-, Csapó-, 
Bacsó-, Perecz-, Adamik- és Szathmáry- 
családok gyászolják. Temetése pénteken 
délelőtt 10 órakor lesz a köztemetőbe. 
Ő lesz az első halott, akit rögtön a 
megnyitás és felszentelés után a közte­
metőben temetnek el.

_ Amatőrök! Próbálják meg 
egyszer és örök vevői maradnak 
cégemnek. Másolataim a legkénye­
sebb Ízlést is kielégítenek. Szakai 
Fotó, csak Piac u. 34. Hegedűs és 
Sándor ház.
_ Orvosi hir. Dr. Vajda Lajos 

tüdőbetegségek szakorvosa rendelé­
sét Arany János ucca 2. szám alatt 
újból megkezdte.
_ LEGJOBB HIRDETÉSI OR­

GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Jégrendelés: Müjéggyárnál,
Erzsébet ucca 29. és Salétrom ucca 
30. Telefon: 31-20.
_ Győződjön meg, hogy ferfi- 

szövetet legolcsóbban Gabányinál 
vásárolhat, Rothermere 33.

Védje szemét a naptól, hasz­
náljon napvédő szemüveget Olcsó 
árban vásárolhat Ungár Józsefnél, 
Széchenyi ucca 1.

Itt a csoda!
Hasznait lerü ruháit divatos gyapjú 
«■zóvetre becserélem. — Megmvásra 
házhoz megyek. HEGYI, Arany János 

_______ u. 44, 1 elefon 1L93.________
<ae • ♦> «• •

_Erős, vérbő, kövér emberek szá.
mára a természetes „Ferenc József’ 
keserüviz naponként való ivása a 
legkisebb erőlködés nélkül könnyű és 
rendes bélmüködést biztosit. Számos 
szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy 
a Ferenc József viz szív- és idegbajo­
soknak, vese- és cukorbetegeknek, 
valamint köszvényben és csuzban 
szenvedőknek is nagyon jót tesz s 
ezért méltán megérdemli a legmele­
gebb ajánlást. A Ferenc József ke­
serüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

— Rőfös vászonáruk gyári árban 
Rosenél, Hatvan ucca 6.
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CSÜTÖRTÖK, julius 14.
BUDAPEST. 9.15: A rádió haz*- 

kvintettjének hangversenye. — Közben 
9.30: Hírek. — 11.10: .Nemzetközi viz- 
jelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul 
és németül. — 11.15: A rádió ifjúság* 
félórája. — 12.00: Déli harangszó azt 
Egyetemi templomból, időjárásjelientés.
— 12.05: A Budapesti Koncert Szalon- 
zenekar hangversenye. — Közben 12.25: 
Hírek. — 1.00: Időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmi­
szerárak, piaci árak, árfolyamhirek. — 
4.00: Stadler Frida ifjsági előadása. —< 
4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
— 5.00: „A hegyek birodalma.” Fábry
Frigyes dr. előadása. — 5.25: Uray 
Margit magyar nótákat zongorázik. —i 
6.00: Zágon István előadása: „Irodalmi 
szakácskönyv”. — 6.80: Másfél óra
könnyű zene. — 8.00: „Magyar-lengyel’ 
testvériség a bécsi titkosrendőrség1 
jelenlétében.” Irta Takáts Sándor. Fel­
olvassa Turchányi István. — 8.30: A1 
„Rádió Élet” rejtvényhangversenye. —< 
Utána kb. 10.00: Időjelzés, időjárás­
jelentés, hirek- - Majd: Lantos Jenő 
jazz-zenekarának hangversenye a RoyaJ- 
szálló éttermébőL ;

. m...

1932 Julius 14.

Debrecenben játszik vasár 
a Bocskay

Debrecen professzionista csapata, a 
Bocskay immár egy hónap óta nem ját­
szott itthon mérkőzést. Utolsó meccse 
június 12-ikén volt, amikor a III. ke­
rületet kényszeritette megadásra s ez­
zel a győzelmével ismét elfoglalta az 

ligának általa esztendők óta tradi­
cionálisan birtokolt negyedik helyét, 
újból felzárkózva a három nagy buda­
pesti csapathoz a magyar futball él­
vonalába s egyben ismét a legelőkelőbb 
helyezést érve el a vidéki egyesületek 
közül.

Azóta a Bocskay nemzetközi mér­
kőzéseket bonyolított le, Eszéken a 
kitűnő játékerőt képviselő, a legjobb 
jugoszláv együttesek közé számitó 
Slavija és Gradjanski ellen küzdve si­
kerrel, majd Pozsonyban a Bratislava 
jubileumi tornáján ért el pompás ered­
ményt az osztrák futball egyik legna­
gyobbra tartott csapata, a VÁC és a 
kiváló Bratislava ellen.

Egy hónapi szünet után most vasár­
nap újra honi pályára lép a Bocskay 
- a mérkőzésnek az ad különös jelen­

ABBAZIA HOTEL CONTINENTAL? * , és depancancal
az adriai Riviera legmodernebb és legnagyobb komforttal 

szállodája. — Abbázia legszebb helyén.
Kitűnő konyha. — Tennisz, garage. — Tengeri fürdő i 

Appartementok fürdőszobával.
1!— ellátás már 35 lírától feljebb.

berendezett 

házban. —
Teljes

tőséget, hogy ezen a meccsen játsza­
nak próbát azok, akik a Bocskay jövő 
évi szervezkedésénél számba jöhetnek. 
A vasárnapi mérkőzés tehát nem min­
dennapi érdekcsségü lesz épen a jöven­
dő Bocskay játékosok próbagaloppja 
miatt s bizonyos, hogy a debreceni 
publikum élénk figyelemmel kíséri 
majd azokat, akik a kék-sárga együttes 
kiegészítésére vannak kiszemelve.

A Bocskay a különös érdekességü 
és jelentőségű mérkőzésen természete­
sen megfelelő partnert állít magával 
szembe, minden, valószínűség szerint 
Keletmagyarország ez évi jeles ama­
tőrbajnokát, a Püspökladányi MAV-ot.

A mérkőzés fél 7 órakor kezdődik, 
a Diószegi úti pályán.

A KECSKEMÉTI VERSENYRE 
KÉSZÜLNEK A DEBRECNI 

ÚSZÓK.
A vasárnap, julius 17-én Kecskemé­

ten eldöntésre kerülő Debrecen— 
Kecskemét városok közötti uszóver- 
seny meglehetősen nagy feladat elé ál­
lítja városunk uszógárdáját, amely ez 
évben még a rendestől eltérően is jó­
val később kezdhette meg tréningjeit, 
az uszoda építkezési munkálatai miatt. 
Az idő rövidségét a kijelölt verseny­
zők szorgalmas tréninggel igyekeznek 
pótolni.

A nagyerdei uszoda fél 7 után a
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trenirozók rendelkezésére áll, az alkal- 
mat igyekeznek is kihasználni s eddig 
még egyetlen évben sem mutattak az 
uszótréningek olyan komoly s alapos 
munkát, mint most.

Ez a rendszeres munka most annál 
is fontosabb, mert a 17-iki versenyt 
követő vasárnap a kerületi uszóbajnoki 
verseny kerül megrendezésre Debre­
cenben, amely verseny mindenkor a 
legnagyob berőpróbája szokott lenni 
a kerület uszósportjának.

A kecskéméire kiküldendő úszók 
heti programja a következő:

Csütörtökön este időre úszás és 
vizipolő, a végső válogatás megejtése 
végett. Pénteken este a válogatottak 
egy kombinált ellen játszanak. Szom­
baton délben a személyvonattal elutaz­
nak. Kecskemétre.

A szolnoki kerületi bajnoki kerékpár- 
verseny eredményei. Országúti verse­
nyen I. oszt. főversenyben, táv 80 km.,
1. Stibli Ferenc. II. oszt. főverseny, 60 
km., 1. jrarsos János. Haladók verse­
nyében, 50 km., 3. Varga Kálmán. Kez­
dők, 30 km., 1. Kónya Károly, 5. Gu- 
lácsi, 6. Báthory. Ifjúságiak, 20 km., 2. 
M. Nagy József. Pályán Főverseny: 1. 
Stibli (DVSC) és Molnár (Sz. MÁV.) 
holtversenyben Bányai előtt. Kezdők 
közt: 1. Gulácsi, 3. Kónya. Ifjúságiak:
2. Csiha Imre, 3. M. Nagy József. Pá­
ros verseny, 30 kör, 3. Borsos—Csiha.

SZÍNHÁZ Művészét
Szinházkedvezmény. A Magántisztvi­

selők Szövetsége ezúton értesíti tagjait, 
hogy az Országos Kamaraszínház elő­
adásaira kedvezményes utalványok es­
ténként a csoport Ferenc József ut 30., 
I. helyiségében kaphatók.

Szedő Miklós a szegedi szinigazgató. 
Szegedről jelentik: A város szir.ügyi bi­
zottsága a szegedi színház igazgatójává 
Sze-'ő Miklós dr.-t hívta meg.

opfmtíh

(Folytatás.)
— Bizony, ez különösen s talán 

valószinütlenül hangzik, de tényleg 
igy van. Mindenféle ruhát készítet­
tünk már ennek az urnák, sportöltö­
nyöktől kezdve a legfinomabb al­
kalmi öltözékig, de még sohse hallot­
tuk a nevét. Persze, ön ezt nem érti 
és további magyarázatot szeretne, 
nemde?

— Ha lenne szives.
— Szabálytalan időközökben ugyan, 

de jóformán minden két-három hó­
napban felhívnak bennünket telefo­
non és pedig a Gonzales és Ardron 
gyümölcskereskedő cégtől. Ez ott 
van valahol az alsó rakparton, a ki­
kötő körül. Oda szoktuk küldeni 
egyik legjobb emberünket egy csomó 
mintával s vagy ott az üzletben vagy 
valahol az üzlet közelében az illető 
ur kiválogatja a megfelelő mintákat. 
Egyszerre husz-huszonöt öltönyt is 
rendel; meghatározza a próba idejét 
s erre találkát ad, hol Cowesben, hol 
meg Greenwich-ben, néha a városi 
üzletben, esetleg a Hotel Ritzbcn.

»❖

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Debreceni statusquo izraelita anya- 
hitközségtöl.

598—932.

HIRDETMÉNY.
A Hatvan u. 6. sz. bérházban három­

szobás, négyszobás lakás és egy üzlet- 
helyiség kiadó.

Értekezhetni a hitközségi irodában, 
József kir. herceg ucca 26. Telefon 
22-31.

Debrecen, 1932 julius hó 11-én.
Az elnökség.

KÖZGAZDASÁG
A LISZT MIATT DRÁGULT 

A KENYÉR.
A debreceni sütőszakosztály tegnap 

tartott szakosztályi ülésén a megdrá­
gult lisztárakra tekintettel a f. hó 
15-től kezdve a sütemény és kenyér­
árakat a következőkben állapította 
meg:
Fehérkenyér 0-ás lisztből 40 fillér kg. 
Fehérkenyér 4-es lisztből 36 fillér kg. 
Félbarna 5-ös és 7-es liszt­

ből 34 fillér kg.
Sütemény darabonként 5 fillér

A barna kenyeret, tekintettel arra, 
hogy a 7-es lisztek már keserűek és a 
készletek már kifogyóban vannak, amíg 
a készlet tart 30 filléres árban hozzuk 
forgalomba. A fentiek fogysztói árak.

A debreceni hőforrás vize
a

Margit-fürdőben
teljesen tisztán, idegen viz 

hozzáadása nélkül
orvosi felügyelet alatt 38-40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan 

frlaeen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize úgy külön a nők, 
mint külön a férfiak által egész nap 
csak a Margit-fürdőben használható.
Fürddjegy ára n 4,
a Margit-flirdő pénztáránál.....................................* *
Villamoson oda- és visszautazásra érvényes p I.Offt 
fürdőjegy (minden villamoskalauznál váltható) ■ *

A BÚZA OLCSÓBB, A ROZS 
DRÁGÁBB.

Budapest, julius 13. A készáruvásá­
ron az újbúza 10—15 fillérrel olcsób­
bodott, az árpánál 10, a zabnál 25 fil­
lér volt az árcsökkenés. Midössze a 
tengeri drádult 20 fillérrel a száraz, 
tulmeleg idő miatt, de kissé szilárdabb 
volt a rozsüzlet is és pedig 5—10 fil­
lérrel.

A határidőpiacon szintén csak a rozs 
ára drágult 14 fillérrel.

Határidőüzlet: Búza: október 11.80, 
95, 82, 80, zárlat 11.80—11.81, március 
13.45, 46, 50, 49, 45, 40, 36, 33, zárlat 
13.33—34.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg 
12.90—13.20, 78 kg 13.00-13.30, 79 kg 
13.15-13.50, 80 kg 13.25-13.60.

TERMÉNY- TKARMÁNYPIACI 
ARAK.

Búza 10.50 és a boletta, rozs uj 9.50 
es a boletta, arpa 12.60—13.56, tengeri 
16.60—17.00, lucerna 5.00—5.500, ló­
here 5.00, bükköny 4.50.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, julius 13. 

Búza: 47.215, 49.375—50, 52.625—75, 
tengeri: 31.25, 32.875, 32.75, zab:
19.875, 19.625, 21.825, rozs: 29.125,
31.875, 35.125.

Liverpool: 4/8 3/4, 4/10 3/8, 5/0 1/8.

APRÓHIRDETÉSEK
Szenzációs olcsó férfiszövetvásár 

Csapó 39., udvarban, szemben a 
Rákóczi piaccal. Férfiruhavásznak, 
lüszter, szines és fehér burettek, 
különböző férfiruhamaradékok 
eggyes ruhákra szenzációs olcsón, 

ii in—rn—mrrri
Mindig ugyanaz az emberünk bo­
nyolítja le a rendelést, de még soha­
sem volt alkalma megkérdezni az 
illető ur nevét.

— Meg tudná mondani, hogy néz 
ki az illető?

— Ezt magam is többször kérdez­
tem már az emberemtől, de úgy lá­
tom, nem képes személyleirást adni 
róla. Ami bennünket az egészben 
legfőképpen, mint szakembereket ér­
dekel, mindössze az, hogy tökéletes, 
kifogástalan alakja van. Összes ru­
háit elkészíthetjük a mintabábon. 
Alig fordul elő, hogy igazítani kellene 
a ruhán és bár soha életemben nem 
láttam, merem állítani, hogy ő ma 
Londonban a legjobban öltözködő 
ember. Ezenkívül mindössze annyit 
tudok róla, hogy teljesen borotvált, 
középkorú ur s bár a cég, amellyel 
nem tudom, miféle kapcsolata van, 
külföldi vállalat, ő kétségtelenül an­
gol. Most pedig, ha nem csalódom, 
ön személyesen is szeretne beszélni 
a szabásszal — mondta az igazgató 
s a csengő felé nyult, de Brett meg­
akadályozta.

— Nem, köszönöm, semmi más 
kérésem nincs, csupán az, hogy lá­
togatásomról ne tegyen említést a 
szabásznak.

Az igazgató elcsodálkozott.
— A szabász már harminc éve itt 

van nálunk s teljesen szavahihető, 
feltétlenül megbízható ember.

— Ha társtulajdonos lenne, ma­
gam is igy vélekednék felőle — 
mondta Brett. — Ám az, akit én 
keresek, könnyen adhat megveszte­
getésre akár tízezer fontot is, mig

mi legfeljebb egy fontot csúsztat­
hatunk az ember markába. Legszíve­
sebben venném, ha senkinek nem 
említené egyetlen szóvai sem, hogy 
itt jártam és miket kérdeztem. Most 
még mindössze azt legyen szives 
megmondani, hogy e pillanatban 
készül-e valami a titokzatos rendelő 
részére?

Az igazgató átnézte az előjegyzési 
könyvet.

— Igen. Harding — igy hívják a 
szabászt — történetesen ép holnap 
visz próbára tizenegy öltönyt a 
Riverside uccába.

Érettnek felcsillant a szeme.
— Hány órakor?
— Féltizenkettőre kell ott lennie. 

Kliensünk rendkívül pontos ember. 
Egyenesen sértésnek venné, ha egy­
szer öt percet késnénk. Azt hiszem, 
Harding már tizenegy órakor elindul 
innen egy taxival, hogy el ne késsen.

Brett felállt.
— Nagyon lekötelezett, uram — 

mondta. — Tájékoztatása igen fontos 
ránk nézve.

— Remélem, ez nem jelenti azon­
ban azt, hogy emiatt elveszíthetjük 
legjobb vevőnket — mondta jóked­
vűen az igazgató.

Brett visszatért a Scotland Yardra 
és beszámolt csoportfőnökének kül­
detése eredményéről.

— Elég kecsegtető kilátásaink 
vannak — jegyezte meg Absolom 
detektivfőnök.

— Igen — mondta Brett kedvet­
lenül.

— Mi a baj?
Brett idegesen dobolt ujjaival az

asztalon. Rosszkedvű volt és csügge- 
teg.

— Az idegeim már nem nagyon 
bírják ezt a hajszát. Oly gyakran 
jutunk ennek a fickónak a közvet­
len közelébe, hogy csak a kezünket 
kellene kinyújtanunk érte. Ez most 
ugyan elég kecsegtető, de mégis ...

— Azt hiszi talán, hogy ez is csak 
egy csapda?

— Azt hiszem, ha ez is egy rej­
tekhelye, minden előkészületünk da­
cára, egérutat fog nyerni itt is.

A detektivfőfelügyelő elmosolyo­
dott.

— Sző se róla; biztosan gondos­
kodik kivezető útról ezúttal is. Ám 
mégis merő képtelenség, hogy vala­
kit soha egy pillanatra sem hagyjon 
cserben a szerencse. Legjobb lesz, 
Brett, ha most alaposan kialussza 
magát. Addig én majd kiküldők egy 
detektívet, aki ismerős azon a kör­
nyéken, hogy nézzen szét alaposan 
és hozzon egy vázlatot a környezet­
ről. Az ám, majd elfelejtettem, levele 
van. Pár perccel előbb érkezett.

S átnyújtotta neki az ibolyaszinü, 
géppel címzett levelet. Brett élénken 
nyitotta fel a borítékot, de amint be­
lepillantott a szövegbe, hirtelen meg­
változott az arckifejezése. Megfeled­
kezve főnöke jelenlétéről, dühösen 
vágta oda a levelet az asztalra.

Kedves Brett ur!
Nem volna szabad megengednie, 
hogy Lady Muriéi autóbuszon 
utazzék. Az 6 kedvessége és állása 
több figyelmet érdemelne, Sohase 
lehet tudni, mi baj érheti őt egy­
szer a mi sok veszélyt rejtő fő­
városunkban. Hive: Mátyás.

(Folyt, köv.)

T- i I
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BOI BPRÓHIRDBTÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN PILLÉR 
ÉS BOTSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN J1 LEK1K 
ya/l. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BBTCVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
PKZ.T1LÁGOS1TÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONOS

DEBRECENIFUGGETmMySA^

APRÓHIRDETÉSEK
ílbjelöttendá/im

Ügynököket
hely1' és vidéki képviseleteink 
ellátására felveszünk. Singer 
varrógép Rt. Debrecen, Piac 
ucca 79. sz. 2058

Elárusitólány,
jómegjelenésü, ügyes eladó, 
felvétetik. — Dégenfeld-téri 
vassátor, V. sor 10. szám 

3828

Alkalmazottat
ezer pengővel felvesz biztos 
üzlet. Cim a kiadóban. 3829

Társat
ezerötszáz pengővel keres 
jóforgalmu üzlet. Cim a ki­
adóban. 3828

Kifutófiu
kerékpárral felvétetik. — 
Adorján füszerüzletben, Piac 
ucca 56. 2149

Jól főző
mindenes bejárónő hosszú 
bizonyítványokkal felvétetik 
Rothermere 33., balra. 2150

Nős
házmester, ki egyszersmind 
kocsis, felvétetik Killer Ede 
bútorüzletében. 2156

fc.lme.Tneu
mindenesnek vagy vállalnék 
házmesteri állást. Bercsényi 
ucca 87. Bujdosó Erzsébet.

Mezőgazdaságban, 
iparüzemi és mérnöki mun­
kálatokban nagy gyakorlat­
tal biró mérnök üzemi vagy 
irodai munkát szerény igé­
nyekkel vállal. Megkeresés: 
„Szervezőképes” jeligére a 
kiadóba. 3838

Házmesterséget
keres magános nő, vagy 
mindenesnek elmenne. Ber­
csényi ucca 87. Bujdosó Er­
zsébet. 3840

Uriház,
3 parkettás szoba, fürdő-, 
előszoba, konyha, szép ud­
var Nap ucca 23. alatt el­
adó. Tízezerrel megvehető. 
_______________ 3211

Harmincnégyholdas
város alatt, Diószegi utón 
fekvő tanyásföldbirtok bér­
be kiadó. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

3837

°MU, 1

Kossuth uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024

Kiadó
azonnalra egy üzlethelyiség. 
Ferenc József ut 16. Érte­
kezhetni Alföldi Takarék- 
pénztárnál. 2145

Üzlethelyiség
azonnal kiadó, minden célra 
alkalmas. Szent Anna 22.

3832

Üzlethelyiséget keres
Piac u. páratlan oldalán Pa- 
neth szalámigyár. Telefon: 
31-22. 2155

Üzlethelyiség,
volt füszerüzlet Csapó ucca 
39., azonnal kiadó. Értekez­
ni házmesternél. 3842

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. Sas 
u. 2. Dénesnél. 2151

Jókai ucca 9 c. 
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3025

Úri
zsidó család elvállalna teljes 
ellátásra 2 iskolás leánykát 
vagy fiút. Szép, egészséges 
szoba, fürdőszoba és első­
rangú koszt. A város leg­
szebb helyén. Cim a kiadó­
ban. 2076

Kiadó
Ferenc József ut 16. szám 
alatt uccai modern 4 szobás 
úri lakás augusztus vagy 
november 1-re. Értekezni 
lehet Alföldi Takarékpénz­
tár. 2146

Háromszobás 
uccai komfortos lakás köz­
ponti fűtéssel a Bika-bérház- 
ban november 1-re kiadó.

3831

Kossuth u. 3.
Il-ik emeleti udvari két­
szobás, konyhás lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3022
Püspöki-palotában 

csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllösi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431
Kiadó

4 szobás komfc: íos lakás 
azonnal. Péterfia u. 46.

3712
Háromszobás,

elő-, fürdőszobás, kényel­
mes kertes udvari lakás ki­
adó. Szent Anna 64. 3208

GARZON LAKÁSNAK,
ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő. és fürdőszobás 
lakás központban azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

ötszobás
modem lakás újonnan ki­
festve azonnal kiadó. Érte­
kezni Killer bútorüzletében.

2157

Kiadók
négy- és kétszobás komfor­
tos lakások augusztus else­
jére olcsó árban. Csapó u. 
58. sz. 2152

Különbé járatú 
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Rákóczi ucca 
35. 2107

Elegáns
különbejáratu bútorozott 
szobák fürdővendégnek ki­
adó. Károly Ferenc József 
ut 26-B. 3830

Széchenyi ut
(kert) 19. szám alatt egy 
szoba, konyha, kamarás uri- 
lakás augusztus 1-re kiadó.

3836
3 szobás

lakás kiadó. Miklós u. 5.
2154

Egy
szoba, konyha, féregmentes, 
augusztusra kiadó. Török 

1 Bálint 25. 3843
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Alig
használt komplett keményfa 
háló olcsón eladó. Domb u.

Különbejáratu
uccai parkettes nagyon szép 
szoba kiadó. József kir. h. u. 
35., I. em. jobbra. 3727

Háromszobás,
elő-, fürdőszobás kényelmes 
kertes udvari lakás kiadó. - 
Szent Anna 64. 3208

Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

Aranyat, zálogcédulát
legdrágábban veszek. Pollák 
ékszerész, Piac 79. 691

Használt
cserépkályhát vennék. Olcsó
kárpitost keresek. — Cim a
kiadóban. 2025

Veszek
jó női és férfi kerékpárt. Te-
leki ucca 32. 3834

wswm

Az
összes építési anyagokat leg­
olcsóbban a Debreceni Mü-
kőgyárnál (Fürdő u. 2.)
szerezheti be. 3629

Két ágy
keményfából, politúros és
egy szekrény olcsón eladó.
Apaffy ucca 32. 2126

Elegáns
szalonberendezés, — diófa­
ebédlő, fotelek, csillárok el­
adó. Hatvan 11. Házmc. 
térnél. 2130

Komplett
férfiruhaüzlet berendezés, 
kályha és villany felszerelés­
sel együtt eladó. Megtekint­
hető : Plattner ruhaüzleté­
ben, Piac u. 83. 2142

Fajtiszta
8 hetes angol pointer kutya 
eladó. Értekezni vegyes­
dandár kapusánál, Péterfia- 
laktanya. 3839

szavas
apróhirdetését

hétköznap

Két
ágybetét költözés miatt ol­
csón eladó. Értekezni a ház­
mesternél, Piac 87. 2148

nyomatott
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Csinoson
bútorozott olcsó szoba telje­
sen különbejárattal kiadó. — 
Szép fásitott, kertes udvar, 
nyáron különösen kellemes. 
Cim a kiadóban. 1937

I •ebrecen, Piac ucca

olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Kun József
uiiszabósága, Ferenc József 
ut 44., udvarban. Mélyen le­
szállított saison árak. 3819

Törött
dísztárgyak szakszerűen ol­
csón javíttatnak. Bárány 
műszaki üzlet, Szent Anna 
1. 3185

Elismerést
érdemlően megfestem öltö­
nyét 6.—, hosszú női kabát­
ját 5.— pengőért. Libándi 
kelmefestő, Péterfia u. 4.

3739

Áraim
beszélnek. Gépendli 10 fil­
lér, paplanlepedő 1.50, — 
kombiné egy pengőtől, pija- 
ma kettő ötven, Dózsáné, 
Szent Anna 5. 3615

Turisták
és labdarugók figyelmébe! 
Saját készítésű hátizsákok, 
futballok mélyen leszállító,« 
árban kaphatók. Kereske­
dőknek nagy árengedmény. 
Tóthfalussy sportáru készí­
tő, Cegléd ucca 7. 31F8

Zongora
és pianínó bérbe kiadó. Piac 
ucca 42. 3826

Pénzestársat
keresek szenzációs fütő- és 
hűtőkészülékem szabadal­
maztatásához. Esetleg fele- 
rész jogomat eladnám. Ér­
tesítést „Sürgős” jeligére a 
kiadóba kérek. 2158

Kerékpárt,
lehetőleg strapát, bérbe ke­
resek 2—3 hétre. Rother­
mere 43. 3842

Fajborok.
Gazdatársaim figyelmét fel­
hívom alacsony bor áraimra 
Arany János u. 30. Blazsek.

3832
Házikoszt,

ízletes, tiszta konyháról 
bentétkezésre és kihordásra 
kapható. Egy menü (4 fo­
gás) 80 fillér, házhoz is kül­
döm. Tessék megpróbálni. 
Csapó ucca 25., keresztépü­
let. 3835

Patkányfogó
egy és féléves daxli kutya 
eladó. Cim a kiadóban. — 
_______ 2147

Kun József
elsőrendű uriszabősága, Fe­
renc József ut 44., udvarban. 
Mélyen leszállított fazon­
árak.__________3819
40. szám.


